



铁做的银条、玻璃做的玉碗成了“高保值纪念品” 骗子冒充银行人员到手2000多万元

□记者 马涛
通讯员 李碧波 王西泽 胡黛虹

如果“银行工作人员”打来电话，推荐高保值纪念品，既可收藏，还可高价回收，您是否会动心？

看起来，这似乎是个稳赚不赔的生意。象山的付阿姨就“中了招”，她花2万多元买来邮票、玉碗、纪念币，经鉴定都是假货，价值不过数百元。

昨天，象山警方通报了由此案牵出的一起特大通讯(网络)诈骗案。据悉，警方在江苏无锡抓获48名犯罪嫌疑人，查扣千余套纪念品，涉案金额约2000万元，受害人遍布全国各地。



这些所谓的“高保值纪念品”包装精美，有些甚至还有“权威证书”。
图片由警方提供

“银行工作人员”打来推销电话

付阿姨今年52岁，前年11月，她接到了一个陌生电话。对方自称“小沈”，是平安银行工作人员，热情地向其推销纪念品。

“他说有纪念币、邮册等，庆祝二战胜利70周年，银行有促销，价格优惠。”付阿姨原本对这没兴趣，但对方称以后可以由平安银行的合作单位回收，让她有点动心。第一次，付阿姨没有买。“小沈”三番五次打来电话，还加了她微信。经不住对方几乎纠缠式的“推荐”，她尝试着买了1套，之后又买了4套，总价2万多元。

“刚开始说买10套才可以回收，我说没那么多钱，后来商量好买5套。约好第二年10月份就可以回收，作

价7万元。”付阿姨昨天告诉记者说。

这些纪念品，是通过顺丰快递邮寄过来的，货到付款。付阿姨收到货后，只是草草看了看，将货放到了老公用剩下的工具箱里。她心想等到时候回收后赚了钱，再告诉家人也不迟。

一直到了去年9月，“约定”的回收期到了，付阿姨联系“小沈”，每次都是其他业务员接的电话。至于回收方式和价格，对方总是闪烁其词，借故推延，渐渐让她起了疑心。一个偶然的机会，付阿姨托一个朋友把玉碗、纪念币拿到懂行的人那去看了看，得知“这些都是假的，不值钱。”她这才醒悟过来，连忙拨打110报警。

“纪念品”市场价不过五六百元

报警后，付阿姨把买的这5套纪念品都带到了丹西派出所。副所长张斌闻说，从包装到内饰，初看是很上档次的，但仔细看，还是有疑问的。后来，他们找到了鉴定专家，得到权威结论：金、银质纪念章、银条大全套共45块，含量以铜、锌为主；银质礼金12张纪念币，含量以铁为主；祈福玉碗，碗的成分为玻璃。

“按照专家估算，付阿姨耗费2万元买来的这些纪念品，市场价值不过五六百元。”张斌闻说。

这时，另一路民警也传来消息：与中国人民银行和

平安银行取证后获知，银行均未销售过以上纪念币。

在调查中，更多的线索陆续传来——仅2015年12月，多人报警称购买“平安银行”的纪念品被骗，涉案金额10多万元。

根据快递单，民警发现，虽然发货地址是上海，但实际寄出地址是江苏无锡某发货仓库。使用该仓库的公司实为“皮包公司”，虽设在高档写字楼，却没有在工商注册。随着警方的深入调查，一个组织结构完整、职责分工明确的诈骗团伙，渐渐浮出水面。

“琅琊榜”每月公布员工业绩

随着侦查工作的进行，另外两个诈骗公司进入警方视线。原来，向报案人付阿姨推销纪念品的“小沈”，跳槽后“单干”，并在微信朋友圈晒钱炫富。

“小沈”的前同事张某、刘某跳槽后，也分别开了公司，成员分别有20人、10人左右。至此，陈某、刘某、张某三个犯罪团伙的骨干成员暴露在警方面前。

今年3月9日，警方开始收网。象山出动140多名警力赶赴江苏无锡，将56名毫无防备的嫌疑人一网打尽。

经审讯，主要犯罪嫌疑人陈某，湖北人，其公司员工以老乡及在无锡务工的外来人员为主。刘某、张某新开的两家公司，运营模式与老东家一模一样。

“上下班要打卡，对待客户要礼貌，不准和同事吵架，开会不准迟到，每月写工作总结……”民警介绍，该公司具有严密的组织架构，从“总经理”到部门负责人到业务员，层级分明，薪酬标准也各有不同。

“小沈就是因不满足40%的分成，所以才走人单干的。”民警在“长江1号”的办公室里，发现了大量的内部培训材料、薪酬发放标准，甚至还有鼓励“先进”的“琅琊榜”。

原来，为激励内部员工竞争，公司每月、每周和每日都进行排名，对销售业绩从高到低排名。今年2月，“琅琊榜”上该公司排名第一的员工销售业绩为15.5万元。

中国老年学学会中医研究委员会 主办 北京方中方中西医药研究中心 协办 “健康一百岁 国医伴你行”大型国医全国公益巡讲活动 幸福援助行动更多援助物资等你拿

■一、凡打进电话的心脑血管病、糖尿病、风湿及类风湿性关节炎、前列腺炎、增生或肥大的各类慢性病朋友打进电话，凭身份证件和病历均可免费领取价值480元的国医巡讲团大型公益报告会门票一张。

■二、所有参会人员会后均可免费领取价值38元《国医大师谈慢性病治疗》国医名著一本；

■三、所有参会人员会后均可免费领取中国老年学学会中医研究委员会提供的价值98元脚底按摩器一台；

报告会时间：3月21日 门票免费领取电话：87358739

3月21日，由中国老年学学会中医研究委员会主办，国医巡讲团将抵达宁波，为宁波的广大中老年朋友，特别是有心脑血管病、糖尿病、风湿及类风湿性关节炎、前列腺疾病等各类慢性病朋友指导如何正确认识自己的病症，传授国医关于各类慢性病针对性的日常饮食、运动的养生知识，由国医为你打造一套个性化的防治方案，指导正确用药知识。

这是一次真正的公益行动，给你一次与国医面对面的机会，希望广大慢性病朋友珍惜，对于前100名报名的慢性病朋友，还有希望得到国医面对面咨询的机会！



■国医巡讲团专家委员会2016全国大型公益巡回报告会部分专家

国医巡讲团是由哪些专家组成的？

本国医巡讲专家团成员是由我国首届国医大师北京中医药大学创办者，北京中医药大学终身教授、博士研究生导师，目前高等学校中医药学教材《中医学》主编“颜正华教授”牵头，涵盖了目前我国在中医药领域的各个学科的带头人。譬如：

中国中医科学院权威糖尿病专家，中国中医科学院首席研究员、国家中医管理局内分泌重点学科学术带头人——林兰教授；

中国中医科学院风湿及风湿性关节炎权威专家，国家中医药管理局重点学科风湿免疫科带头人——冯兴华教授；

北京中医药大学东直门医院原院长，中国中医药学会男科分会主任委员——李曰庆教授；

卫生部直属中日友好医院肿瘤科主任，中西医结合治疗肿瘤权威专家——李佩文教授；

北京中医药大学健康管理研究生，中国保健协会高级营养保健师，中华中医药学会养生保健师——闫俊；中国北京心脑血管病防治协会秘书长——胡长梅，以及中国保健协会科普教育分会秘书长——于菁等二十余位，目前国内中医药界的各科目代表性专家组成的“国医巡讲团”专家委员会，在全国开展“共筑健康梦 国医面对面”大型公益巡讲活动。

为什么要组织国医巡讲团开展全国公益报告会？

影响我国人民群众身体健康的常见慢性病主要有心脑血管疾病、糖尿病、恶性肿瘤等。慢性病病程长、流行广、费用高、致残致死率高。慢性病导致的死亡已经占到我国总死亡的85%左右，导致的疾病负担已占总疾病负担的70%左右，是群众因病致贫返贫的重要原因，若不及时有效控制，将带来严重的社会经济问题。

为积极做好慢性病预防控制工作，遏制我国慢性病快速上升的势头，保护和增进人民群众身体健康，促进经济社会可持续发展，卫生部等15部门联合制定了《中国慢性病防治工作规划(2012—2015年)》。中国老年学学会中医研究委员会为了积极配合本规划，在2015年就开始组建一支以我国首届国医大师颜正华为首的，阵容强大的国医巡讲团专家队伍，针对目前中老年人群的慢性病高发态势，自2016年起，在全国开展“健康一百岁国医伴你行”全国大型公益巡回报告会巡讲活动，旨在通过“传播国医智慧，传承大爱文化”的主题精神，让本来难得一见的国医走到百姓身旁来，为百姓面对面讲解国医对于慢性病的防治经验。

特别提醒：

本次报告会纯属公益，资助项目不收取任何费用，望广大老年朋友相互转告。因座席有限，只限500个名额！所剩名额不多，请抓紧时间报名！